

# 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

## 舞钢公司去年实现营业收入150亿元

营业收入、利税同比分别增长20%、150%

本报讯(记者高轶鹏 通讯员董洁)记者1月9日从河钢集团舞钢公司获悉,该公司去年全年承接海洋风电用宽厚板合同十余万吨,实现精品钢出口印度零的突破,高端产品抗硫化氢腐蚀首次大批量走出国门……2018年,河钢集团舞钢公司抢抓机遇,深化供给侧结构性改革,实施“二次创业”,实现营业收入150亿元、利税8亿元,同比分别增长20%、150%,主要生产经营指标创近年来最好水平。

围绕“市场”和“产品”两大主题,该公司扎实推进产品升级和结构调整,有力促进了产品高端化。吨板平均售价高出行业平均水平810元,高出行业排名第二的钢铁企业200元,继续在国内中厚板领域排名第一。产品研发成果丰硕,名牌产品市场占有率由70%提高到85%,巩固了中国宽厚板第一品牌形象。

目前,该公司460家客户中高端客户达320家,占比70%;与国内众多行业领军企业建立了紧密的合作关系,形成了

以高端客户为主的客户群。国内市场直供比例提高到77%,新增高端直供用户26户。公司被中科院授予“中国散裂中子源工程重大贡献参加单位”,拿到了直接进入中科院项目建设的“通行证”,是钢铁行业唯一一家获此殊荣的企业。产业链延伸实现突破,与天津GE、安德里茨、徐工集团等知名企业建立合作关系,全年完成钢板深加工8000余吨;天津GE公司将大部分钢板深加工工序放在舞钢公司。开展铁板和不锈钢的特种材料轧制及复合轧制,全年轧制铁板、复合板、不锈钢板6000吨。其中,不锈钢复合板15CrMoR+S321用于化工容器筒体的制造,Q345qD+S321应用于世界级单侧混合梁斜拉桥——石首长江公路大桥建设,性能指标达到行业领先水平。

通过不断技术创新,舞钢公司研发的多项产品,填补了国内空白或创造了新纪录。

去年该公司研发新品种15个,实现“三高”产品销售14.5万吨。研发的40mm厚、-196℃超低温冲击韧性含镍量9%钢板成功替代进口,应用于世界最大的液化天然气动力汽车运输船;含镍量3.5%钢板基本垄断国内市场,通过国家容标委评审的钢板厚度达150mm,为国内外厚度之最,-100℃低温冲击韧性优良,优于日本神钢、新日铁的产品;采用锻轧工艺开发的350mm厚345D和钢板成材生产的260mm厚S460,创同类钢板厚度之最,分别应用于乌东德巨型水电站和龙长山水电站,巩固了河钢舞钢水电厚板领域领先地位;高级别NM550研发成功,性能优良且有效解决了该类高强钢的切割裂纹问题,为后续市场开拓奠定了基础。《高品质特殊钢绿色高效成材重熔关键技术的开发和应用》获中国冶金科学技术一等奖;《大厚度Ni系低温容器用钢板及其生产方法》获河南省首届专利奖一等奖。

为能在与竞争对手的“对决”中坚守到最后,舞钢公司对外开拓市场,对内精打细算,打响挖潜增效的攻坚战。全年非钢产业实现营业收入14.77亿元,外部创收达5.54亿元,同比分别增加3.98亿元和1.79亿元。三和盛机建公司实现营业收入1.7亿元,利润50万元;新上数控机床、等离子和火焰切割装备、坡口机、锯床等设备,钢板深加工能力进一步提升。全年挖潜3.8亿元,折合吨板成本降低188元。炼铁系统优化炉料结构,焦比降低13千克/吨,煤比提高20千克/吨,吨铁挖潜71元;炼钢系统优化钢铁料入炉结构和合金加入模型,推进炉机匹配,吨钢挖潜53元;轧钢系统通过提升一次性能合格率,推进负差轧制,吨钢、吨坯成材率分别提高1.8%、1%,吨板挖潜58元;开辟多式联运物流新渠道,物流创效3360万元;实施小微创效机制,全面提升产品创效能力和合同保证能力。

## 张荣海到舞钢市调研矿产资源开采和脱贫攻坚工作时强调

### 强化生态环境保护 打赢脱贫攻坚战

本报讯(记者毛玺玺)1月8日,市人大常委会副主任张荣海到舞钢市调研矿产资源开采和脱贫攻坚工作。

张荣海深入舞阳矿业有限责任公司铁矿矿区、杨庄乡柏庄南建筑石料用灰岩矿和尹集李岗水泥石灰岩矿等地,实地察看矿产资源开采、生态环境保护和生态恢复机制落实情况。

张荣海指出,要扎实开展生态环境综合治理,推动矿山开发与生态环境保护协调发展。要加大执法力度,严厉打击违规开采矿产资源和破坏生态环境行为,对已停止

生产的企业,按照谁开采谁治理的原则,督促企业加大推进矿山生态修复治理力度。要加大巡查力度,严厉打击非法、违规生产行为,一经发现依法关闭并严厉惩处追责。

随后,张荣海到尚店镇顶门村、王庄村看望慰问贫困户,实地察看扶贫车间建设和运行情况。张荣海强调,做好扶贫工作,要发挥好“两委”和驻村工作队战斗堡垒作用,把扶贫决策部署宣传好,凝聚思想共识,树牢信心,科学谋划,统筹施策,稳步发展,坚决打赢脱贫攻坚战。

## 民建市委、市诗词楹联学会举办迎春节献爱心活动

侯红光等出席

本报讯(记者何思远)1月8日上午,民建市委、市诗词楹联学会在新华区光明路街道体育场社区举办迎春节献爱心活动。市政协副主席侯红光、市总工会主席严寄音出席活动。

本次活动,民建市委筹集资金购买了一万公斤白菜、萝卜等爱心蔬菜,发放给体育场社区的部分贫困户和贫困职工。市诗词楹联学会的书法家现场义写春联,将新春祝福提前送给大家。

侯红光指出,这次活动不仅为蔬菜滞销的菜农解了燃眉之急,还把爱心带给社区困难群众,是一件

得民心、顺民意、暖人心的好事。希望民建市委在今后的工作中,团结带领全市民建会员,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻党的十九大精神,发扬民建会员爱国、爱党的政治传统,不断创新社会服务内容,拓宽社会服务领域,开展更多有利于民生、有利于社会和谐稳定的活动,充分彰显新时代民建会员的社会担当,树立平顶山民建社会服务品牌,展示良好形象,为我市经济社会发展作出新贡献。希望市诗词楹联学会继续为全市群众义写春联,传递正能量,弘扬主旋律。

## 鲁山县城管局启动应急预案除冰扫雪

本报讯(记者常洪涛 通讯员刘琳琳)1月9日上午,鲁山县城管局立即启动城区雨雪冰冻天气应急预案,组织干部职工奔赴除冰扫雪一线。

为做好今年除雪保通工作,该局环卫中心提前部署,对除雪设备进行维修保养,对融雪剂存量、除雪设备完好情况进行了排查,确保除雪机械处于良好状态。提前组织除雪应急抢险队伍,明确在岗要求,确保雪情发生时能够在最短时间内快速高效行动,确保城区范围内除雪保通工作顺利开展。

当日一大早,该局组织干部职工和环卫工人召开动员会,按照预案进行集合,在城区主干道抛撒融雪剂,利用除雪机械清理路面冰雪。在除雪车辆作业后,城管队员和环卫工人对道路进行再清雪、再除冰。

目前,该局环卫中心新购置的“除雪神器”在降雪前已安装调试完毕,已投入使用。该局负责人表示,已沟通协调到铲车8辆、运输车10余辆、融雪剂30吨、铁锹100把、手套200双,将尽最大努力缓解突发冰雪天气给市民带来的出行难题。

## 舞钢市启动预案做好雪情应对

本报讯(记者杨德坤)1月9日,一觉醒来,新年首雪,赶走了近日浓浓霾意,让钢城更添了几分秀丽娇美,却让市民的出行受到了影响。为此,该市启动应急预案,多部门联动投入除雪行动,为市民出行提供保障。

根据天气预警,该市市政工程管理处积极做好除雪设备的检修、物资保障等工作,目前除雪车辆已全部完成检修、调试,融雪剂储备到位,根据降雪程度,及时投入工作。为保证市民正常生产生活,当天清晨7时,该市园林、公交、垃圾处理、环卫等部门同步部署,齐参与,集中力量对重点区域路段进行除雪保通。

针对部分道路结冰严重状况,该市公路部门紧急启动应急处置预案,第一时间组织上百养护道工及抢险人员分散到干线公路全线,采用人工作业、抛撒融雪剂和防滑料相结合的方式上路除雪;针对公路桥梁、急弯和陡坡等重点路段,加强道路巡查和除雪应急处置,确保过往车辆和行人通行安全。

## 示范区城管综合执法局积极除雪保畅通

本报讯(记者邱爽)1月9日凌晨,鹰城2019年第一场雪如约而至。示范区城管综合执法局以雪为令,立即启动除雪保通工作预案,从早上4点半就开始组织人员、机械开展除雪融冰作业,确保市民出行安全。

中午1点半,记者在示范区祥云路看到,3台铲雪车正联合交错前行,铲雪车所过之处,快车道立刻显露真容。

示范区城管综合执法局环卫大队队长宋广平告诉记者,该局自凌晨4点半开始利用撒布机在桥梁、坡道、十字路口、学校门口、交管卡点周边以及重点路段抛撒融雪剂,个别积雪较厚路段由环卫工人清理后再抛撒融雪剂。在融雪工作进行的同时,该局共出动环卫工人310余人,除雪滚刷车两台,铲雪车5台,铲车两台,后勤车辆4台,撒布机两台,采用人工和机械相互配合的模式,在示范区主干道开始除雪工作,目前全区已抛撒融雪剂30余吨,除雪保通工作正在紧张进行中。

## 除雪保畅通

### 清除街头雪 方便行人

1月9日,环卫工人在建设路一侧清理积雪。低温伴随降雪致使市区街头积雪结冰,新华区环卫局当日清晨4时许开始组织环卫员工走上街头清理冰雪,以方便路人出行。

本报记者 姜涛 摄



## 高新区高效应对降雪降温天气

本报讯(记者高轶鹏)1月9日,我市迎来今年第一场雪,雨雪给城市交通、市民生活带来影响。高新区第一时间组织有关单位坚守一线,做好扫雪除冰工作,并号召全社会力量参与,确保道路畅通。

同时,各社区工作人员也对社区门前阶梯、路面、主要道路的积雪进行清扫,并督促物业公司、宣传发动居民对小区主要道路积雪进行及时清理。在高阳社区,居民委员会主任吴

滨说,为保证小区居民能正常出行,物业保安、保洁及小区志愿者和部分楼栋长,一大早就开始清扫楼道口、小区内道路和主要出入口。工作人员根据社区坡地较多的特点,把人力物力投到急需防滑的地方。在坡道上、室外台阶处,组织清扫积雪,防止行人滑倒。

该区负责人表示,他们将严格落实24小时值班和巡查制度,时刻关注天气情况,全力保障道路畅通与交通安全。

为有效预防冰雪低温对电路设施的威胁,1月9日,石龙区供电公司结合配网布局特点和用电特点组织人员对重点地段、重点台区进行特巡,重点对雪后线路杆塔、拉线强度、杆塔基础护坡等设施保护情况进行排查,确保大雪天气下居民企业安全用电。因为当天上午,电力职工在捞饭店东山巡检。

本报记者 张鸿雨 摄



### 坚守岗位保畅通

1月9日清晨,矿工路派出所交警巡防大队民警在市区焦店立交桥执勤。

1月9日,我市普降瑞雪。为防止道路积雪、结冰给群众出行带来不便,该大队及时启动冰雪天气应急预案,组织全体民警从9日凌晨开始分赴辖区易结冰、易拥堵路段执勤,通过排查隐患、疏导拥堵等形式,积极应对冰雪天气,保障群众出行安全。

本报记者 王尧 摄



### 踏雪巡线保供电

为有效预防冰雪低温对电路设施的威胁,1月9日,石龙区供电公司结合配网布局特点和用电特点组织人员对重点地段、重点台区进行特巡,重点对雪后线路杆塔、拉线强度、杆塔基础护坡等设施保护情况进行排查,确保大雪天气下居民企业安全用电。因为当天上午,电力职工在捞饭店东山巡检。

本报记者 张鸿雨 摄

## 石龙区多部门应急除险救难忙

本报讯(记者张鸿雨)“非常感谢平顶山的好心人,要不是你们相救,我不知道会困到什么时候呢。”1月9日中午1点,经过一个多小时营救,一辆周籍运送石子的大货车在207国道石龙区李家庄段顺利脱险,安全向鲁山方向驶去,被救司机侯先生下车与营救人员一一握手道别。

8日晚上8时开始至9日上午9时,石龙区全境下雪,个别地方积雪达13厘米,因为辖区道路大多是坡路,厚厚的积雪为道路通行造成不便。当天早上6点开始,石龙区公路局就派出车辆和人员分别

到城区道路及国道、省道、县道进行撒盐融雪。

正在采访时,记者接到一名交警的报料:207国道一辆轿车遇险,停在牙牙边动弹不得。20分钟后,记者跟随警车来到现场发现,鲁山张良镇的高先生驾车前往伊川县,因为一路下坡道路太滑且弯道多,吓得只得停在半道不敢再向前行驶,最终在该区公路、交警部门工作人员的协助下,高先生装上防滑链缓慢离去。在救援现场记者看到,来往车辆均是小心翼翼通过,公路局职工在来往不断撒盐。“207国

道全是山路,全路段海拔落差有200米,且弯道多视野不好,一下雪就容易发生险情,今天我们在该路段撒盐两吨多。”在现场指挥的区公路局局长陆保杰说。

当天该区公路局派出人员300多人,撒盐5吨,城区内没有出现道路交通事故;截止到目前,该区交警部门共接到报警电话25起,其中车辆遇险17起,目前已全部驶离危险路段,部分货车在交警部门指挥下就近停靠,待山路安全后再上路。

## 我市科技创新资源数据库开通运行

本报讯(记者孙鹏飞)1月9日,市科技局有关负责人介绍,为更好地服务科技创新工作,市科技局经过科技资源大调查,建立了平顶山市科技创新资源数据库,并于日前正式开通运行。

为摸清我市科技创新资源总体状况和重点产业发展情况,筛选重点培育企业和高层次创新平台,市科技局于去年开展了全市科技创新资源集中大调查活动。在全面调查梳理我市科技资源底数的基础上,市科技局建立了平顶山市科技创新资源数据库。该数据库包含了科技企业库、科技人才库、科技成果库、科技项目库、科技平台库、科技合作库、知识产权库和大型试验仪器设备库等8个子数据库,收录了我市范围内的企业、高校、科研院所、医疗卫生机构和科技服务机构中的项目、专利、人才、科技成果等创新资源。

该数据库的应用为我市科技创新管理提供了信息化平台支持,能够更加高效准确地对全市的科技创新工作进行监督、统计汇总和管理,提升了管理工作的信息化程度。数据库首批入库企事业单位275家、科技人才105名、创新平台167个、授权专利6232件、科技成果67项、大型仪器设备550台。“下一步,我们将持续完善数据库信息,努力为社会公众、企事业单位和各级科技管理部门提供更加完善的服务。”市科技局有关负责人说。

## 我市开展农民工公益法律服务活动

本报讯(记者王民峰)春节临近,农民工权益维护问题成为关注焦点。1月9日,从市总工会传来消息,市总工会、市司法局、市律师协会近日联合启动的“尊法守法·携手筑梦”服务农民工公益法律服务活动正在开展,将持续至3月底。

按照要求,我市组织由律师和工会干部组成的服务分队,深入农民工集中的乡镇、街道、社区及工地,了解农民工法律需求,宣传劳动法律法规及政策,提供法律咨询、调解农民工劳动争议等。同时,充

分利用工会、司法行政系统的相关网站、手机APP、微博、微信等互联网平台资源,面向基层工会和农民工群体推出简单、方便、易懂以及内容丰富的“互联网+”法律服务,更好地提供线上法律服务,着力提高对一线农民工服务的精准度和覆盖率。

工会、司法行政部门和律师协会将把此次活动与维护职工合法权益杰出律师评选表彰和管理服务结合起来,作为培养选拔优秀律师、充分发挥杰出律师典型示范作用的重要平台。

## 隔空面对面 访谈更完善

### 鲁山县委第三巡察村居组开启视频访谈新模式

本报讯(记者常洪涛 通讯员尹红)“您在深圳打工多少年了?平时经常和村党支部联系吗?您的政治学习是如何开展的……”1月7日,鲁山县委第三巡察村居组副组长付峰与远在深圳务工的该县董周乡和庄村流动党员王俊峰进行视频访谈。

交谈中,付峰一方面送去对在外务工人员的心声和问候,一方面听取他们对村三委会工作开展情况的意见建议,村里存在的问题和最想解决的问题等。

鲁山县委于去年12月26日启动巡察村居试点工作。巡察村居组以访谈为主,县委第三巡察村居组和在庄村开展走访时发现,由于农村人口流动性大,部分党员群众长期在外务工,电话访谈缺乏面对面的亲切感,巡察访谈不顺利。为

有效解决这一问题,该组召开组务会反复研究商讨,决定利用微信视频方式直接与流动党员和群众进行访谈,倾听他们的意见建议。

巡察组成员受邀加入该村组建的党员微信群和村民微信群,在群里与党员群众进行交流,然后添加流动党员和群众为微信好友,建立视频访谈平台。视频访谈既增进了面对面的亲和感,又体现了巡察人员的责任感和使命感,促进了巡察村居工作的有序开展。

“由于在外人员工作时间无法进行视频,我们就利用中午和晚上对他们进行访谈,这种方式感动了很多在外务工的党员群众,也让我们掌握了许多有价值的信息。”该组组长张国辉介绍说,截至目前,已通过微信视频访谈23人。